

El Grano de Arena



El que no está conmigo está contra mí
San Lucas cap. XI vers. del 14 al 28

Periódico bisemanal consagrado al Corazón de Jesús

El que no recoge conmigo desparrama
San Lucas cap. X, vers. del 11 al 15

CON APROBACION DE LA AUTORIDAD ECLESIASTICA

Administración: Plaza del Principe, 11.

Precio de abono: 0'50 pesetas al mes

APOSTOLADO DE LA ORACION

JUNIO

Intención general bendecida y aprobada por Su Santidad
La canonización de la Beata Margarita María

ORACION POR LA INTENCION DE ESTE MES

¡Oh Jesús mío! por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco, en especial, para que la Iglesia canonicamente a la Beata Margarita María.

RESOLUCIÓN APOSTOLICA

Ofrecer oraciones y pedir gracias por intercesión de la Beata Margarita María.

Recomendaciones especiales para este centro local de Mahón:

- 1.ª La difusión del Apostolado de la Oración.
- 2.ª La devota celebración del mes del Corazón de Jesús.
- 3.ª El pacífico reinado del Corazón de Jesús en toda Europa.

Conversiones, 29. — Enfermos, 24. — Atribulados, 15. — Familias, 12. — Matrimonios, 5. — Bautizos, 8. — Asuntos importantes, 18. — Consejo y protección en varios. — Vocaciones, 8. — Obras de celo, 14. — Gracias espirituales, 30. — Gracias temporales, 19. — Intenciones particulares, 28. — Acciones de gracias por beneficios alcanzados, 32.

Santos Patronos del Apostolado en el mes de junio y días en que los celadores pueden ganar indulgencia plenaria:

Día 3. — Santa Clotilde, reina.

29. — San Pedro y San Pablo.



Se recomienda a los miembros del Apostolado la aplicación de sufragios por la celadora doña Ana Pons Coll, que falleció en mayo próximo pasado.

A. M. D. G.



De la guerra

Triunfos austro-alemanes en la Galitzia occidental

Dice un colega:

“Cuando los ejércitos de Mackensen habían atravesado el Wisloka el 6 de mayo y el ejército del Archiduque había obligado al enemigo, después de la toma de Tarnow, a desalojar toda la línea del Dunajec hasta su desembocadura en el Vístula, se pudo considerar entonces como por terminada la batalla que tenía por objeto romper las filas enemigas desde Gorlice a Tarnow. El

enemigo se vió en retirada en un frente de 160 kilómetros; las posiciones rotas de los rusos quedaban ya 30 kilómetros atrás del ejército victorioso, el cual había emprendido la persecución en toda la línea. Esta produjo en el extenso frente los más óptimos frutos. Un cuerpo austriaco, en conexión con el ala derecha de Mackensen, obligó el 6 de mayo por la tarde a la división 48 rusa a dar la batalla en la aldea de los Cárpatos, Iyalwa; hizo prisioneros a un general, un coronel y unos 3.000 soldados, y de esta división se apoderó de 16 cañones, seis obuses de campaña completamente nuevos, numerosos carros de municiones y toda clase de pertrechos de guerra.

El 7 de mayo aparecieron los restos de esta división en la altura de Hyrowa Gora, ante las tropas del general von Emmich. Intimidado por un parlamentario alemán a rendirse, declaró el general de la división que no podía hacerlo; hizo renuncia de su mando y desapareció con su Estado Mayor en los bosques; 3.500 soldados se entregaron al Cuerpo del general von Emmich. Después de andar cuatro días perdidos por los Cárpatos, se entregó a una división austriaca el 12 de mayo el general de Infantería Korniloff, con su Estado Mayor.

El día 8 de mayo tenía ya en su poder el tercer ejército austriaco, Borvevic, 12.000 prisioneros. El general von Emmich pudo, en este día, comunicar que tenía 4.500 prisioneros. Un sólo escuadrón húngaro, apoyado por una sección de ciclistas alemanes, había ya el 9 de mayo desalojado de Krosno a tres escuadrones rusos y, con esto, posesionándose del primer paso sobre el Wislok (no confundirlo con el Wisloka). En la ciudad se hizo un botín de mucho material de sanidad y de víveres. En la más estrecha colaboración con tropas alemanas fueron tomadas también al enemigo el 8 de mayo las alturas que dominan la orilla oriental del Wislok. La guardia encontró en su avance hacia Wislok nueve cañones rusos y 21 carros de municiones que el enemigo había abandonado en su precipitada fuga. La guarnición de Odrzykon, que debía haber disputado a la Guardia el paso del río, se rindió. El número de prisioneros se elevó el 8 de mayo a 3.000.

Al día siguiente se entregaron a un regimiento de la Guardia que en Iroje había caído por sorpresa a espaldas de la retaguardia enemiga, 12 oficiales, 3.000 soldados y 6 cañones. Por aquella misma hora cayeron en otro lugar 2.000 prisioneros más, ocho ametralladoras, un cañón y varios carros llenos de cartuchos. Hasta el 6 de mayo ascendió el número de prisioneros hechos por el ejército del Archiduque a 20.000. Ante el ejército Borvevic el enemigo retrocedió

precipitadamente de los Cárpatos en dirección Nordeste. Se vió, pues, obligado a abandonar su primera intención de conservar la línea del Wislok, bajo la persecución de los austro-alemanes.

Si en los días 9 y 10 de mayo el Ejército de Mackensen sufrió un ataque más grande ruso, esto sólo se verificó para contener, en general todavía, en el río la retirada del vasto frente de los Cárpatos. En la región de Sanok juntaron los rusos dos divisiones, reunidas con toda premura, con las cuales procedieron el 9 y 10 de mayo al ataque de Besko y de sus alturas, en tanto que más al Norte dispusieron una división, en ella dos regimientos de la guarnición de la plaza Przemysl, para un contraataque contra tropas austro-húngaras. El resultado de este último ataque, dirigido en dirección de Krosno, fué un completo fracaso, cogiendo a uno de los regimientos que vinieron de Przemysl 1.800 prisioneros y 20 ametralladoras. Los ataques rusos en Besko terminaron con una grave derrota rusa. Una vez rechazado el asalto, hallándose 500 muertos rusos ante el frente, procedieron al ataque las tropas del general von Emmich. Completamente derrotados, retrocedieron los rusos precipitadamente hacia Sanok, y en esta ocasión la persecución emprendida por la caballería de los austro-alemanes dió grandes resultados. En muchos sitios se entregaron los rusos, sobre todo en las alturas y en los bosques al Sur de Besko.

En los próximos días ofrecía el campo de batalla un aspecto sombrío. En series interrumpidas se ofrecían aquí los hoyos muy bien fortificados por los rusos. En cada uno de estos centenares de hoyos yacía, en parte colocados todavía horizontalmente, cada fusil con la bayoneta calada: en el parapeto, en cambio, se podían ver fusiles clavados en tierra, a cuya culata estaban atados trapos blancos. De esta manera capitularon batallones enteros; 6.200 prisioneros, seis cañones y siete carros de municiones cayeron en manos de las tropas victoriosas de los austro-alemanes. Los rusos estaban ahora en plena retirada hacia el San, interior. Todo el octavo ejército ruso desalojó los Cárpatos; pero también al Norte del Vístula retrocedieron los rusos desde el Nida en dirección oriental. El efecto de la ruptura conseguida se hizo sentir entonces en un frente de más de trescientos kilómetros. Mientras los Ejércitos vecinos verificaban su retirada con cierto relativo orden, la disgregación de los restos del Ejército de Radko Dimitriew, derrotado de una manera decisiva, alcanzaba un grado muy alto. Los restos de su fuerza se alejaban en completa confusión en dirección Nordeste. La división 49 rusa no pudo salvar más que cuatro de todos sus cañones. Una división caucásica se llevó, de 36 cañones,

sólo 9; además, las unidades rusas se habían confundido entre sí, porque había cesado en sus funciones el mando, lo mismo que los encargados de mantener las relaciones entre las diversas unidades del Ejército. El ala derecha del Cuerpo de ejército del archiduque José Fernando hizo en un solo día de la persecución prisioneros pertenecientes a 51 diferentes regimientos rusos. El 10 de mayo, por la noche, el número total de prisioneros cogidos por los Ejércitos austro-alemanes en la Galitzia occidental había subido a más de 100.000. El número de cañones tomados alcanzó a unos 80, y el de ametralladoras apresadas a más de 250."

Menorca

Comentarios sobre la guerra

La violencia con que se sostiene desde su principio la guerra con Rusia honra por igual a los austroalemanes y a los rusos, pues si los primeros por su acertado y distinguidísimo mando, excelente y numeroso material y patriotismo a toda prueba, han logrado quebrantar primero la terrible ofensiva con que debutaron los moscovitas y vencerlos después en los lagos Masurianos y en Galitzia, sería injusto no reconocer la buena dirección del mando de éstos, cuyas retiradas alternan con vigorosas reacciones ofensivas sobre las líneas de comunicaciones, que contienen al vencedor y que, a pesar de la escasez de armamentos, sostiene la lucha su ejército con indomable energía, hasta el punto de que inspire admiración cómo, después de tantas pérdidas, continúen los rusos contraatacando y dando pruebas de vitalidad.

Estas consideraciones, inspiradas en la más estricta imparcialidad, se avaloran al comparar la guerra en el frente oriental con la que en Occidente practican los anglo-franceses y restos del ejército belga contra las trincheras de los alemanes, y obliga a reconocer que la guerra viene dirigida por éstos, bien con grandes batallas y persecuciones en Rusia y Austria, bien parando en firme a los adversarios en Francia y en la frontera austroitaliana. Fácilmente se advierte que el juego de los alemanes es acabar con la resistencia de Rusia, para revolversse en seguida contra los italianos y los primitivos aliados; pero aunque los rusos hayan agotado gran parte de su material, los antecedentes militares de este imperio acreditan unas virtudes de resistencia que, de no complicarse la situación diplomática con discórdias en sus relaciones con Francia e Inglaterra, que les aconsejasen pedir la paz, cuyas condiciones serían muy laboriosas de pactar en razón a los intereses de los turcos, alejan la probabilidad de ese parcial triunfo definitivo, necesario para que Alemania pueda llevar su ofensiva a otros campos.

Mientras tanto la campaña en los Dardanelos se ha estacionado análogamente a la guerra en Flandes y Francia, e igual aspecto comienza a presentar la guerra austroitaliana. Por cierto que, como detalle particular en el orden internacional, es interesante el caso de que Italia no se halle to-

davía oficialmente en guerra con Alemania ni con Turquía, o por lo menos no se hayan publicado estas declaraciones, y que Portugal, que llegó en Africa a las manos con los alemanes, y sin embargo vivía en Europa en paz con los mismos, parece, según las noticias de los corresponsales, que se decide ahora a declararse beligerante; estas situaciones diplomáticas valen la pena de ser anotadas, por lo que pudieran interesar como antecedentes en lo porvenir.

El lunes próximo día 28 del actual, a las nueve de la noche, tendrá lugar en estas Casas Consistoriales, el quince sorteo de 2,100 pesetas nominales de la Deuda de este Municipio al 6 por 100.

Si no se celebrara sesión en dicho día, tendrá lugar el referido sorteo el día 30 del citado mes, a igual hora.

Entrarán en sorteo las siguientes obligaciones:
Serie A: 122 a 131, 362 a 373, 275 a 387, 393 a 407, 423 a 437, 454 a 513, 515 a 517, 523 a 527, 533, 534, 545 a 547, 553 a 572, 588 y 589, 595 a 597, 808 a 639, 645 a 647, 653 a 657, 559, 661, 664 a 668, 670 a 674, 680 a 712, 714 a 733, 735 a 740, 742 a 747, 749 a 754, 756 a 761, 763 a 769 y 785 a 791.
Serie B: 174, 175, 180 a 185, 187, 189 a 192, 194 a 197, 199, 201, 202, 204, 206 a 210, 212 a 217 y 219 a 221.

El importante Colegio de los señores Hermanos de las Escuelas Cristianas de esta ciudad, atendiendo a las peticiones de varias familias, desde el 1.º del próximo mes de septiembre admitirá alumnos pensionistas y medio pensionistas.

Es de agradecer los esfuerzos que realizan dichos religiosos en pro de la enseñanza.

El próximo miércoles, día 30, último día del presente mes de junio, termina la exposición diaria del Santísimo en la iglesia de las Religiosas Concepcionistas. El día siguiente, jueves, primero de julio, se dará principio en la parroquia de Nuestra Señora del Carmen. El Señor estará de manifiesto de siete a ocho de la tarde.

Según tenemos entendido, este año se ha encargado de los sermones de la solemne Octava de la Virgen del Carmen, el grandilocuente orador sagrado Rdo. Padre Aniseto, de la Sagrada Familia, Carmelita.

La iniciativa del Centro de Defensa Social de Madrid ha enviado un Mensaje a Su Santidad, suplicándole se digne trasladarse a España en el caso de que las tristes circunstancias actuales le obliguen a abandonar la ciudad de Roma; ha sido muy bien acogido en toda la nación.

Circulan ya por todas partes hojas para recoger firmas y dado el entusiasmo que se nota es de esperar que el Mensaje irá firmado por millones de españoles que ofrecen a Benedicto XV la hospitalidad de la España católica e incondicionalmente sumisa a las enseñanzas del Vaticano.

El plazo para la recogida de firmas termina el 10 del próximo julio.

A la hora de itinerario ha salido esta tarde

directamente para Barcelona el vapor correo "Isla de Menorca".

Muchos son los que han embarcado, aprovechando la rebaja de precios. Con tal motivo se ha visto muy concurrido el muelle.

Estos días han caído copiosas lluvias sobre esta isla, acompañadas de chispas eléctricas causando no pocos desperfectos.

Continúa desgraciadamente aún la guerra mundial, sin vislumbrarse por ningún lado el iris deseado de la paz.

A consecuencia del fracaso del empréstito español, dimitió el gobierno del señor Dato. Su Majestad el Rey Don Alfonso ha ratificado la confianza al indicado Presidente de Ministros.

El señor Blazco Ibáñez, gracias al patriotismo de los buenos españoles de Cataluña, tuvo que salir de España para París, sin poder imitar al poeta italiano D' Anunzio, que tanto influyó en llevar a la guerra a esta nación.

La opinión unánime de los españoles es defender la absoluta neutralidad, ante esta espantosa guerra.

Las Oficinas del Registro de la Propiedad han sido trasladadas desde la casa número 57 de la calle de Gracia a la marcada con el 22 de la misma calle.

Esta semana ha llegado a esta ciudad nuestro paisano don Pedro Mercadal Seguí, Oficial de Telégrafos, que fué nombrado para cubrir la vacante que en esta Estación dejó don Miguel Rodrigo.

Esta semana en el Consulado inglés ha ondeado la bandera de dicha nación por ser el aniversario de la coronación del Rey de Inglaterra y por ser el aniversario del nacimiento del Principe de Gales.

Los capellanes segundos don Pascual Roca Gil del fuerte de Isabel II de esta plaza pasa destinado al Regimiento de Guipúzcoa número 53 y don Adolfo Orduña Baue del citado Regimiento al fuerte mencionado.

El Notario de esta localidad don Juau Alemany ha adquirido un automóvil marca "Renault" de 2 cilindros y 9 caballos de fuerza, capaz para 3 asientos.

Se recomienda a nuestros lectores la propaganda de la importante revista de Bilbao «Sal Terrae» y de los no menos importantes diarios católicos de Madrid «El Debate» y «El Universo».

Cultos

Parroquia de Santa María

Domingo 27 junio. — Misas rezadas a las horas de costumbre, celebrándose además una a las cinco en la ermita de San Juan Bautista en sufragio de los bienhechores difuntos. A las diez la mayor con homilia por el Rdo. señor don Pedro Roselló, Vicario. A las tres y media catecismo para niños. A las tres y media Vísperas, Completas y Rosario. A las cinco instrucción doctrinal por el citado señor Roselló.

Lunes 28. — A las siete de la tarde Completas en la iglesia de San Pedro de bajamar.

Martes 29, fiesta de los Santos Pedro y Pablo Apóstoles. — Misas rezadas a iguales horas que el domingo anterior, celebrándose además una a las siete en la ermita de San Pedro. A las diez la mayor con sermón por el Rdo. don Miguel Pons Seguí, Beneficiado. A las tres y media Vísperas y Completas, procesión en honor del Príncipe de los Apóstoles y rezo del Santo Rosario.

Viernes día 2 de julio. — A las seis piadoso ejercicio del Via-Crucis. A las siete Misa de comunión reparadora, con exposición del Santísimo Sacramento, para los celadores y socios del Apostolado de la Oración.

Parroquia de Ntra. Sra. del Carmen

Mañana dominica quinta después de Pentecostés. — Misas rezadas a las cinco y media, siete y media y nueve. A las diez la Misa mayor, con homilia, que dirá el Lic. Rdo. señor Cura Económico. Por la tarde a las tres y media canto de Vísperas, rezo del Rosario y los cultos del mes de junio consagrado al Corazón de Jesús. A las cinco plática por el citado señor Cura Económico.

Enseñanza del Catecismo. — De nueve y media a diez y media de la mañana y de cinco a seis de la tarde en el Colegio de los Hermanos de las Escuelas Cristianas. De cuatro a cinco de la tarde en las Religiosas Carmelitas y Asilos de San Juan y San Fernando.

Lunes 28. — Misas rezadas a las horas de costumbre. Al anochecer los cultos del mes de junio.

Martes 29, festividad de San Pedro. — Misas rezadas como el domingo anterior. La de 7 y media será de Comunión general para el Gremio de Pescadores. A las diez la Misa mayor solemne con sermón por el Rdo. señor don Jaime Tutzó, Pbro. M. A., Sochantre de Santa María. Por la tarde a las tres y media canto de Vísperas, rezo del Rosario, los cultos al Sagrado Corazón y plática doctrinal por el Lic. Rdo. señor Cura Económico. Enseñanza del Catecismo, como el domingo anterior.

Miércoles 30 de junio. — Al anochecer se dará fin a los cultos del mes del Sagrado Corazón.

Jueves 1.º de julio. — Al atardecer se dará principio a la exposición diaria del Santísimo, con procesión claustral. El Señor estará de manifiesto de siete a ocho de la noche.

Viernes 2 y primero de mes. — A las siete y media Misa rezada en la capilla del Santísimo para los devotos del Sagrado Corazón.

Sábado 3. — A las siete y media Misa rezada con exposición del Santísimo y visita a la Virgen del Carmen, a intención de la Cofradía. Por la noche, después de la exposición, Salve cantada a la Santísima Virgen del Carmen.

Parroquia de San Francisco

Cuarto domingo de junio. — A las cinco y a las siete misas rezadas, a las ocho menos cuarto misa de comunión general para los jóvenes Tarsicios, a las nueve y media la misa de la tropa y a las diez la mayor con homilia por el Rdo. señor Cura Párroco. A las dos y media enseñanza de Doctrina Cristiana, a las tres y media exposición del Santísimo Sacramento y Vela por el turno de San Tarsicio.

Lunes 28. — A las ocho misa rezada en sufragio de los difuntos recomendados.

Martes 29, fiesta de los Apóstoles San Pedro y San Pablo. — Misas rezadas a las cinco y a las siete; a las nueve y media la de la tropa y a las diez la solemne. A las dos y media enseñanza de Catecismo y a las tres y media Vísperas.

Miércoles 30. — A las cinco y media se dará fin a la piadosa práctica del mes de junio durante la cual se celebrará la primera Misa.



Adoración Diurna y Nocturna al Santísimo Sacramento

El próximo miércoles 30 de junio termina en la Iglesia de las RR. Concepcionistas la exposición diaria.

Desde el jueves 1.º de julio estará el Señor se manifiesto diariamente de siete a ocho de la tarde en la parroquia de Nuestra Señora del Carmen. Todos los días antes de la Reserva se dará la bendición con el Santísimo.

Mañana domingo 27 de junio. — Turnos de San Tarsicio números 1, 2, 3 y 4. — Misa de Comunión general a las ocho menos cuarto en San Francisco. Instrucción doctrinal y Vigilia de tres y media a cinco de la tarde. Por el alma de don J. T. S. (q. e. p. d.).

DE TODAS PARTES

La labor de la masonería

De procedencia especial comunican al diario socialista "Munchner Post", lo siguiente:

"Al estallar esta gran guerra mundial, en seguida fué el mayor deseo del "Grand Orient", de París, el empujar a la guerra a Italia. En el Norte de Italia, en Roma y en Francia tuvieron lugar detenidas conferencias entre hermanos franc-masones italianos y franceses, que del modo más vil trataron de minar la opinión pública en Italia, ejercer presión sobre el Gobierno y excitar la población italiana en Austria. El Rey Victor Manuel fué aterrorizado con amenazas contra la continuación de su dinastía. Hasta alrededor de este hombre débil tenían las logias sus confidentes que le insistían a pactar con la "entente" por consideración a su familia. Al mismo tiempo se hizo contra Alemania y Austria una campaña en la

prensa que desde el punto de vista artero no dejaba nada que desear. Además fueron mandados sin cesar oradores belgas y franceses a través de Italia que debían avivar el incendio.

La logia de Fiume, que en su mayor parte se compone de italianos, recibió una negativa muy clara. Por el territorio austriaco se encargó de excitar el jefe de Gabinete del ministerio de Agricultura italiano, y si su trabajo obtuvo solamente un éxito insignificante, no fué la culpa su apatía, más bien fué porque la mayor parte de la población del Trentino, de Goritza y de Gradiska, no quiere saber absolutamente nada de una anexión a Italia. Un hermano de la logia irredentista del mismo Trentino tuvo que relatar este hecho en Roma. Con los clericales era cosa fácil, pues se les amenazó con vengarse del Vaticano, si osaban de hacer demostraciones públicas contra la guerra. A Giolitti se le dejó en la creencia de que era el hombre del día, hasta que todos los senadores y diputados habían abandonado su partido.

Y una vez obtenida participación de Salandra y Sonnino. se obligó al Gobierno a proceder, por la fuerza más brutal, contra los neutrales. quiere decir contra los socialistas. Parece que Círculos oficiales alemanes están en poder de actas preciosas referente al trabajo secreto de las logias francesas e italianas."

Los italianos en Alemania

Ltraducimos de la "Kölnische Volkszeitung" del 27 de mayo los siguientes párrafos:

"La guerra con Italia justificará esta pregunta: ¿Qué será de los italianos que se encuentran en Alemania y Austria? Hay 40.000. Algunos alemanes, indignados de la traición italiana, dirán que hay que internarlos todos. Pero tengan éstos en cuenta que se trata de obreros pacíficos, modestos y aplicados que han encontrado en los imperios centrales una segunda patria y se han fundado un hogar modesto pero feliz. ¿Qué culpa tienen estos pobres si el desgraciado pueblo italiano fué forzado a ir a la guerra? Seríamos injustos si nosotros hiciésemos sufrir a estos italianos que se quedaron con nosotros por culpa de Salandra, Sonnino y compañía.

Los que han observado lo que estos hombres y mujeres han sufrido moralmente durante meses bajo la presión de la posibilidad de esta guerra, no hablarán más de internar los que quedan, no pensarán en quitar un padre a la familia dejándolos en la miseria. No hay que temer molestias de los italianos que viven con nosotros.

Durante largos años nos han ayudado en nuestra industria; sería ingrato si les hiciéramos sufrir los pecados de su Gobierno.

Que sigan trabajando tranquilamente y sin miedo."

Compare el lector este lenguaje con el de la Prensa francesa e inglesa del mes de agosto del año pasado, y verá quiénes son los bárbaros y salvajes.

Obras completas

de

Mossén Jacinto Verdagué

(Edición popular)

Véndense en la librería de MANUEL SINTES ROTGER, Plaza del Príncipe, 11.

Anuncios

Imprenta, Librería y Papelería de Manuel Sintés Rotger

Plaza del Príncipe, 11, y calle Nueva, 10

Talleres: Rampa de la Abundancia, 16, — Mahón

En este establecimiento tipográfico, el más antiguo y acreditado de la Isla, se hacen esmeradamente toda clase de impresos a una o a varias tintas y en tinta comunicativa. — Esta casa semanalmente recibe nuevas publicaciones de los mejores autores, sirviéndose, bajo pedido, cualquier obra que se desee, así nacional como extranjera, contando para este fin con activos corresponsales en Barcelona, Madrid y París. — Se admiten encargos para pedidos de toda clase de música. — Gran surtido en estuches de papel y sobres, alta fantasía, escribanías y objetos de escritorio, última novedad, carpetas, libros para contabilidad, copiadores de cartas y toda clase de artículos propios para oficina. — Variedad en tarjetas de visita. — Tarjetas postales de fantasía, últimos modelos, y álbums para las mismas. — Prensas para copiar, a precio de fábrica.

Tintas: Pelikan, Stephens, Elephant, Renau y Ville de Paris

VINOS SUPERIORES

Villa Martorell de E. MATAS

Negro-Rosado-Clarete

Garantizo ser legitimo zumo de uva

Aceite selecto puro de oliva refinado

Reparto a domicilio

Almacén: San Juan, 52.--Avisos: Luna, 21, 1.º, Mahón

Papel sánico inglés, marca GLEN

El uso de este papel, verdaderamente higiénico, está muy recomendado.

Véndese en paquetes de 1,000 o de 500 hojas, siendo su empleo mucho más ventajoso que el que se expende en rollos

Depósito en Menorca, papelería de Manuel Sintés, plaza del Príncipe, 11, Mahón.

J. GOMEZ FANTOVA

MÉDICO HOMEÓPATA

Teléfono 27. — CALLE DE SAN FERNANDO, N.º 3

Consultas de once a una

RAYOS X

Primer gabinete particular instalado en la Isla con nuevo aparato de gran rendimiento

Corrientes galvánica y oscilatoria rítmicas :: Duchas de aire caliente y frío, Galvanocautia, Endoscopia y Masaje vibratorio

Electricidad estática

Baño, ducha, etc., y corrientes de Morton

AVISO

Para toda clase de libros piadosos, dirigirse a la librería de Manuel Sintés Rotger, plaza del Príncipe, 11.

Gran surtido en medallas, rosarios y recordatorios de primera comunión.

Plumas stilográficas

marca Waterman

son las mejores que se conocen, con pluma de oro garantizado.

Véndense en la papelería de Manuel Sintés Rotger, plaza del Príncipe, núm. 11, Mahón.